Corrigé de I'épreuve de Mathématiques 1

Question 1 (5 + 3 = 8 points)

Voir cours
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Question 2 (3 + 3 + 3 =9 points)
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Donc G, admet une asymptote horizontale Donc la droite A d'équationy = 2x +%
d'équation y =—g en —o. est une asymptote oblique a G, en +c.
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Donc f n'est pas dérivable en 2.




Question 3 (3+ 3+ 1+4 =11 points)
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Gradmet une asymptote horizontale d'équationy =3 en —o.
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G, admet une asymptote honizontale d’équationy = -1 en +owo.
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L'équation de la tangente a G, au point d'abscisse 0 est Ty : y =f'(0)(x - 0)+f(0)
soit y=-x+1
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Question 4 (2 +4 + 3 =9 points)
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Les soiutions dans R de cette éq. différentielle sont les fonctions f (x)=k-e ¥ (keR)

Le point A(8;2) est un point de G,, donc f(8)=2.
1
Déterminons k : £,(8)=k-e 4
2=k.e™2
k =2e?

A, 2 X
La fonction cherchée est la fonction définie sur R par f(x)=2e”.e 4 =2e *




Question 5 ((1+2+2+ 1)+ (2+ 4 + 3)=15 points)

1) g(x)=x*-3+3Inx D, =]0;+e]
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¢) Lafonction g est continue et strictement croissante sur ]0 L+ oo[,
g(]0;+oo[)=]—oo;+oo[ et OE]—oo;+oo[,

donc 'équation g(x) =0 admet une solution réelle unique o« e ]0 T+ oo[.
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Doncd: y =x +2 estune asymptote oblique & G.en 4.
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Donc le signe de f(x) est le signe de g(x) sur ]0; + oof .
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Tableau de variation de f:
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Question 6 (8 points)

f(x)=2e" +{x+2)e™” D =[0;+e]

Vx E[OZ +°0[, f'(x) =2e*+1.e™” +(2 +,\()e"r -(—1)
=26 +1-87 +{-2-x)e™*
=2e* +(-1-x)e™*

Pour démontrer qu'il existe une seule tangente a G, de coefficient directeur 2, il faut
démontrer que I'équation F'(x) =2 admet une solution réelle unique.

On définit sur R la fonction g définie par g(x) = 2e* + (-1~ x)e™

On doit alors démontrer que 'équation g(x)=2 admet une solution réelle unique.

Etudions les variations de la fonction g :
vxel[0;+of, g'(x) =2 +(-1).-e” +{-1-x)e™.(-1)
=2e" +(-1)-e7" +{+1+x)e™*
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La fonction g est continue et strictement croissante sur [0; + oo .
g([0;+oo[)=[1;+oo[ et 2e[1;+oo[,
donc I'équation g(x) = 2 admet une solution réelle unique « = [O i+ oo[ .

[Or g(0,38)=198<2 et g(0,39)=201>2,donc 0,38<a<0,39]

Il existe donc une seule tangente a G, de coefficient directeur 2 ; c'est la tangente au point
d'abscisse « .
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